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dentro de diez anos?




Primeras cuestiones

¢Qué prefieres ...
10.000 € hoy 0 10.000 € dentro de diez anos?
¢Por que?

¢Que prefieres ...

10.000 € hoy 0 15.000 € dentro de diez anos?
¢Por que?
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Capital financiero - Concepto

C Cuantia de capital en unidades monetarias

(€, S, £, ¥, etc., 0 en general, u.m.)

d

. Momento determinado de tiempo.
(19-2-2008, 1-1-2009, hoy, manana, etc.)



Capital financiero - Concepto

C Cuantia de capital en unidades monetarias
(€, S, £, ¥, etc., 0 en general, u.m.)

L Momento determinado de tiempo.
(19-2-2008, 1-1-2009, hoy, manana, etc.)

(C,t) capital financiero
Capital disponible en un momento determinado
(100 €, 19-02-08) (10 € , manana)



Se prefiere (C;,t;) a
(

Mejor (1C --.uy):L3 10€,mz




Capital financiero - Escenarios

C,=GC, [ = Se prefiere (C,t;) a (C,t,)
t; <1, | Mejor (10€hoy) que (10€,mafiana)

C,>C, | = Se prefiere (C;,t;) a (C,t,)
t, =1, | Mejor (100€,hoy) que (10€,hoy)




Capital financiero - Escenarios

C,=GC, [ = Se prefiere (C,t;) a (C,t,)
t; <1, | Mejor (10€hoy) que (10€,mafiana)

C,>C, | = Se prefiere (C,t;) a (C,,t,)
t, =1, | Mejor (100€,hoy) que (10€,hoy)

C,=C, | = Indiferente (C,,t,) de (C,,t,)
t, =1, | Equivalentes (10€,hoy) y (10€,hoy)







Capital financiero - Escenarios

C,>C, [ = Se prefiere (C.,t;) a (C,t,)
t; <1, | Mejor (100€,hoy) que (10€,mafiana)

C, <8

t, <t,

é?




Capital financiero - Escenarios

C,>C, [ = Se prefiere (C.,t;) a (C,t,)
t; <1, | Mejor (100€,hoy) que (10€,mafiana)

C, <8

t, <t,

Leyes Finsineicigels
¢ Es mejor (10€,hoy) o (11€,manana) ?
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€, hoy) 0 (100€, dentro de un an

-

€, manana) 6 (100 €, en un afio)




Capital financiero — IVlas ejemplos

¢Qué preferis ...?

1.- (100€, hoy) o (100€, dentro de un afo)
2.- (90€, manana) o (100 €, en un ano)

3.- (5¥%,1-1-09) 6 (5¥%,1-1-09)



Capital financiero — IVlas ejemplos

¢Qué preferis ...?

1.- (100€, hoy) o (100€, dentro de un ano)
2.- (90€, manana) o (100 €, en un ano)

3.- (5¥%,1-1-09) o (5¥%,1-1-09)

4.- (100 u.m., 5-1-09) 0 (110 u.m.,5-1-09)
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Operacion Financiera - Concepto

Intercambio de capitales con vencimientos (t)
distintos, realizado de mutuo acuerdo por dos
sujetos economicos.

Mutuo Acuerdo: Prestacion y Contraprestacion
han de ser financieramente equivalentes






Operacion Financiera - Representacion

Ejemplo:
- El acreedor entrega hoy al deudor 10.000 £.

- Al cabo de un ano, el deudor devuelve al

acreedor sus 10.000 € y ademas le paga un
capital adicional de 500 € por haber “utilizado”

los 10.000 €.



Operacion Financiera - Representacion

Ejemplo:
- El acreedor entrega hoy al deudor 10.000 €.

- Al cabo de un ano, el deudor devuelve al
acreedor sus 10.000 € y ademas le paga un
capital adicional de 500 € por haber “utilizado”

los 10.000 €.

10.000& 10.500¢
| !

| |
0 1 afo




Operacion Financiera — IVIas ejemplos

Hipoteca a 20 anos. 240 cuotas mensuales.

120,000 SO0XE 3008 SO0XE
I ‘ ‘ I I
| |

) | 2 3 - 240 meses




Operacion Financiera — IVIas ejemplos

Hipoteca a 20 anos. 240 cuotas mensuales.

120,000 SO0 S00E
I ‘ I I I
| |

) | 2 3 - 240 meses

Compra de 100 acciones. Venta a los dos anos y medio.

5.000¢€ S8 SUE ©.000E

0 0,5 1 1,5 2 2,5 anos
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Leyes Financieras — Concepto |

Leyes que nos permiten referir al mismo
momento dos capitales financieros con
diferente valor de t.




‘ Leyes Financieras — Concepto Il l

0 t1 t2

(C,,t;) = (11 €, 1 afio)
(C,.t,) = (12 €, 2 afios)



Leyes Financieras — Concepto Il

0 t1 t2

por ejemplo ...

(C,t) =(11€, 1 af0) ) (9 €, 0)
(C,,t,) = (12 €, 2 afos) ——) (3 €, 0)



Ejercicio - Capital financiero

Ordenar los siguientes capitales financieros:
(100 u.m., dentro de un ano)

(150 u.m., hoy)

(200 u.m., dentro de dos anos)

(90 u.m., dentro de un ano)

(100 u.m., hoy)






Ejercicio - Operacion Financiera

Una persona solicita un prestamo personal
para comprar un coche de 30.000€, a
devolver en 5 anos, en cuotas mensuales
de 600 €. Representa graficamente dicha
operacion financiera.



Ejercicio - Operacion Financiera

Una persona solicita un prestamo personal
para comprar un coche de 30.000€, a
devolver en 5 anos, en cuotas mensuales
de 600 €. Representa graficamente dicha
operacion financiera.

30.000€ GO0 6O00E GO0E GO0E

0 1 p 3 e« 60 meses
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Tipo de Interés, Interés, Redito - Concepto

Tipo (tanto) de interés: |.
Es el precio del capital.
En % 0 “tanto por uno” + unidad temporal.

Interés: |
Rendimiento generado por el capital en u.m.

Rédito: .
Rendimiento generado por el capital en % o en
“tanto por uno”.






Tipo de Interés, Interés, Redito - Concepto

Calcular el interes, redito y tanto de interés de
las siguiente operacion financiera.

20,000¢& 25,000¢E
| |

| |
0 1 ano




Tipo de Interés, Interés, Redito - Ejemplo

20,000€ 25,0006
I _ I i I
I I
0 (C1t;) = (20.000€,0) 1 afio

(C,t,) = (25.000€,1 afio)



Tipo de Interes, Interés, Redito - Ejemplo l

20,000€ 25,000¢€
| |

I |
0 (C1t;) = (20.000€,0) 1 aiio

(C,,t,) = (25.000€,1 ano)

Rl / =C, —C, =25.000€ —20.000€ = 5.000€




Tipo de Interes, Interés, Rédito - Ejemplo ‘

20,000€ 25,000E
| |

I I
0 (C,t;) = (20.000¢€,0) 1 aifo

(C,,t,) = (25.000€,1 ano)

R/ =C, —C, =25.000€ —20.000€ = 5.000€

Redito - RN 1ol

= =0,25
20.000

r

C

1




Tipo de Interes, Interés, Rédito - Ejemplo ‘

20,000€ 25,000E
| |
|

|
0 (Cuty)=(20.000€,0) 1 afio
(C,,t,) = (25.000€,1 afio)

R/ =C, —C, =25.000€ —20.000€ = 5.000€

AUUEEE ¢, C,  5.000

= =0,25
20.000

r

0

Tipo de
] ] 5.000 '
T = — = =0,25anual B8 i =25%anual
C. 20.000

1




